

野外行车底盘损坏如何紧急修补

平常就应注意 汽车的保养

在远离修车点时，汽车坏了，那真是让人头疼。有备则无患，有了汽车后在平常就应注意汽车的保养。

说到汽车的养护，底盘护理最容易被司机朋友忽视，但在冬季或湿滑天气底盘维护的好坏重要性就很明显了。在冬季要对底盘进行养护就要彻底做底盘清洗及防锈处理。首先要对底盘进行彻底的清洁，如果底盘上的泥污过多，还要用去油污的清洁剂洗一遍，使底盘露出原有的“本色”，这样防锈护理才可以开始进行。在专业的美容店里，可将汽车升到举升架上进行底盘清洗、擦拭，再进行防锈护理。在这中间要注意的是，在清洗后一定要等到底盘上的水分干透后，才能进行防锈护理。在进行护理时，一定要保持均匀的喷敷涂层，形成一层保留持久的均匀防锈涂层。全部完工后再进行5-10分钟的自然风干，底盘防锈处理才算完成。

做完专业的底盘护理后，也并不代表万无一失了，其中有一个误区，那就是时常人们为了爱车会对车子自行进行冲洗，其中时常会加入一些清洁剂，这时请注意不要用碱性清洗剂、洗衣粉等冲洗车身和底盘，否则会影响防锈效果并缩短防锈时间。

建议您去专业美容店做底盘护理，其质量的好坏有一个简单方法可以试出：做完防锈护理的底盘在高压喷水冲洗后几乎不挂水珠，这样的效果才代表是货真价实的护理，才可起到很好的防锈保护效果。



汽车底盘机件损坏急救有方

当汽车在野外或远离修车地点而遇到底盘机件损坏时，针对不同故障情况，可以利用以下急救方法将车开到有修车条件的地方。

制动分泵漏制动液或分泵管路折断，可在分泵管路接头处用铁皮、铜皮做个小垫子，将管路堵死，再旋紧螺钉，或者将断口夹扁、卷曲堵漏，使该轮不起制动作用。但这样做可能会造成单边制动，驾驶时要注意安全。

制动总泵缺制动液，可用酒精或白酒代替，特殊情况下可用清水代替。制动皮碗发胀，将发胀的皮碗放在热水中浸泡10分钟-20分钟，将皮碗上的含油成分去掉，这样就可以使皮碗恢复原来的尺寸。

离合器摩擦片烧蚀打滑，对烧蚀不太严重的摩擦片，可翻面使用。如烧蚀严重，可用棉布或帆布数层（其厚度应与原摩擦片一致），用钢丝或铁丝穿过钢片上的

孔，使其固定。驾驶车辆时应做到起步平稳，换挡动作迅速。

横拉杆球节折损，在保险杠或其它不影响行驶的地方，卸下一只与球节总长度相似的螺钉，取代断损的球节，装上转向节臂与螺母后，将螺钉露出部分用锤子铆好。三轴汽车差速器齿轮损坏，如中、后桥差速器损坏任何一只，都可将该桥传动轴和半轴拆下，继续行驶。若前差速器损坏，可将轮毂接合盘拆下后继续行驶。（明明）

专家 发生事故时 后排同样危险

记者前不久参加某汽车品牌活动时，曾亲眼目睹了用机器假人模拟后排不系安全带驾驶事故的试验，看到了相当惨烈的一幕。当轿车以60公里/每小时的速度，4人满载行驶时，正面与障碍物相撞，前排司机和乘客系好安全带，而后排乘客没有系安全带。结果是相撞后，后排的两名乘客越过前排座椅，直接撞到了前风挡玻璃上，其中司机后面的乘客还把前挡玻璃撞碎。从后排假人身上获得数据显示，这种试验状况下，后排乘客将受到足以致命的外部冲击，前排乘客则因气囊弹起而没有受到伤害。“后排乘客不系安全带是安全的说法并没有科学道理，而司机后面座位最安全也是无稽之谈。”汽车专家刘博告诉记者，如果不系安全带，车上的每一个座位都是存在安全隐患的。

亲历现场模拟实验 后排不系安全带很危险

实验：60迈急刹车就能受伤

记者以私家轿车作为实验车，对后排系安全带情况做了测试，在轿车后排乘员不系安全带时，以40迈速度急刹车的坐姿，已经几乎贴到了前排座椅上，而当轿车后排乘员系好安全带时，以40迈速度急刹车的坐姿却是比较平稳，只是稍有前倾。

记者又以一只背包做实验，当直

立放在轿车后排的背包，以40迈速度急刹车时的倾斜程度，已经平躺在了座椅上。当后排背包，以60迈速度急刹车时已经掉落到座椅下方。

对此，中国汽研中心高级工程师贺开铭认为，“后排乘员不系安全带也安全”的说法是很不对的。“安全带主要起一个固定乘员的作用，当车辆发生碰撞时，无论乘员

坐在前排还是后排，都会受到外力冲击。这时如果后排乘员没被固定，一样会被外力撞击在车内，甚至被甩出轿车。在我所接触到的一些致死案例中，很多后排乘员如果使用了安全带，根本不至于丧命。”贺开铭说。如果以60迈的速度急刹车或者撞车，“不系安全带，绝对足以引起人身伤亡！”

调查：人们普遍忽略后排安全带

后排不系安全带居然有这么大的危害，可是却有相当多的人并不知情。在记者随机对12位市民的抽样采访中发现，有10人坚决认为乘车时坐在后排座椅上不系安全带是很安全的，甚至有人认为

乘坐在司机后面的座位上根本不用系安全带，也能万无一失，只有2个人认为乘车时即使在后排座椅，也应当系好安全带，但没有一个人能够说出究竟存在多大安全隐患。

目前，几乎所有的轿车厂家为

了追求舒适度，将后排安全带都镶嵌在座位平面以下。在安装座套时，无形中就会将安全带卡扣遮挡。有很多私家车主也表示，自己的座套将安全带卡扣包在了里面。

告诫：前后排安全带都要系好

交警支队宣传处张警官表示，“当车辆以每小时40公里的速度行驶，一旦发生碰撞，身体前冲的力量就相当于从4层楼上扔下一袋50

公斤重的水泥。后排安全带不能使用，这让乘客想‘安全’也难。”

张警官在此告诫读者，安全带可束住乘客的胸腔，帮助佩戴者在

受到碰撞时尽可能贴合座椅，与不系安全带的乘客相比，可以将伤害减少44%，因此，“开车出行，一定要系好前后排安全带。”（谢小平）



提醒：一些开车小动作 极易导致高速行车事故

中秋国庆长假，高速公路免费通行，人们纷纷驾车出游。然而，高速路上却出现占用应急车道、随意变更车道等许多安全隐患，这也导致今年长假期间高速公路交通事故激增。对长假期间发生的事故进行分析后，高速交警部门发现，一些司机开车的不良“小动作”极易导致高速行车事故。

山西省高速交警总队调查后发现，由于很多私家车驾驶员缺乏高速公路的驾驶经验，不仅右道随意超车，而且随意停车休息，完全没有意识到危险。一些司机驾驶车辆途中换CD碟片或调节收音机、录音机；摸手机、接手机、拨号码、发短信、看短信；挠痒痒，尤其将手伸至后背挠痒；设置GPS卫星导航；扭头与旁边或后排乘客说话；摸烟盒、掏烟、找打火机、点火及弹烟灰；吃东西、喝水、拧水杯盖或瓶盖等“小动作”不断，使发生事故的概率大大增加。

临近年底，开车上高速的人越来越多。在高速公路上，如果车子的时速是100公里/小时，1秒钟车子就会前行27米多。所以，司机上路千万不要有侥幸心理，抛掉这些“小动作”再上高速路。（胡靖国）

专家教你节油窍门

减少车重有助节油

车辆的日常检测和养护，主要表现在轮胎和车身的重量等方面。轮胎的气压处在正常时，可以确保汽车行驶的安全性和舒适性。但轮胎的气压如果没有达标，轮胎需要克服更多行进阻力和车身重力，油耗也会随之增加。

业内人士告诉记者，有些车主喜欢改装轮胎，特别是加大轮胎的轮毂，这样虽然能提高车辆的平稳性，但会造成轮胎与原车型调教的数据不一样，增加油耗。

“减少车身重量是节油的常用方式之一”，业内人士表示，去掉车尾的矿泉水、酒类以及不常用的运动装备，车辆可以迅速“减肥”，从而达到节油目的。此外，建议车主加油不必每次都加满，减少车身的重量，可合理节油。

车辆起步有讲究

天气较热，通常就没有必要热车，启动车辆，直接慢行就可以了。业内人士介绍，车辆启动后，不应该第一时间打开空调，正确的做法是，打开车窗让车内与车外的温度相差不大时再开启空调。

再给车主一个小建议，停车时要把空调、收音机或CD等关掉，因为车辆发动时，大功率的配件一起启动，非常耗油。

业内人士表示，车辆行驶后，尽量避免急加速和猛踩油门。提前规划好行驶路线、好的路况和近距离，有助于节油。特别是在车辆起步时，不要急于加速，在手动挡换挡时，2000转转换挡较合理，应该避免低挡高速。（潘斌）